

# 全面建设“幸福警队、活力警营、优质警务” 为路桥“两个高水平”标杆区建设保驾护航



## ——解读全区公安工作会议精神



□本报通讯员 蒋友亲

为深入学习贯彻党的十九大精神和中央、省、市、区一系列会议精神,总结回顾过去、分析当前形势、部署今年工作。2月28日下午,我区专门在公安分局召开2018年度全区公安工作会议。

今年全区公安工作会议的主题是:保持定力不僵化、增强自信不自负、同心同行不停滞,秉持“正直、务实、创新、进取”的路桥公安精神,全面建设“幸福警队、活力警营、优质警务”,全力为路桥“两个高水平”标杆区建设保驾护航。

### 2017年,警民齐奋斗,创出新佳绩

2017年,公安机关在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,在区人大、政协和社会各界的关心支持下,以“人民利益高于一切,平安稳定压倒一切,工作实绩说明一切”为引领,以“勇争第一,勇立潮头”为导向,以“强势治安、精细治业、情理治警”为途径,坚持降发案战略不动摇,实施情报全面主导警务机制改革与大警种制改革双轮驱动,大力推进基础信息化、执法规范化和队伍正规化建设,深入打造“幸福警队、活力警营、优质警务”,公安工作和队伍建设稳步发展。

2017年,全区公安机关以维护稳定为第一要务,有力保障全区140个重点项目的顺利推进,全区没有发生影响大局稳定的重特大案事件和群体性事件。公安机关以全面深化改革为动力,逐渐步入了“破案上升、发案下降”的良性发展轨道。省公安厅改革办认为路桥公安的改革充分体现了先导性、全面性、彻底性;公安部深化改革督导组以“政治立警特色鲜明,改革促警见成效、规范强警水平高、保障暖警有实招、文化育警走在前列”来评价分局深化改革的总体成效;区公安分局再次应邀在面向全国的公安部青年大讲堂上经验介绍。

公安机关始终坚持“以人民为中心”的理念,严打违法犯罪,全区110有效接警数、治安刑事接警数、盗抢接警数和黄赌接警数实现六连降,同比分别下降8.6%、11.3%、19.4%和20.1%,其中两抢接警数74起,同比2012年下降了90.4%;火灾事故和交通事故同比分别下降7.9%和18.8%。

刚刚过去的2017年,公安机关以“工匠”精神抓基层基础建设,基层基础和治安防控专项评估名列全市第一,被推荐参评2018年度全省公安基层基础和治安防控工作示范公安局。

公安机关坚持以公平正义为基本价值取向,连续6年无具体行政行为被法院、复议机关撤销或确认违法,无出现国家赔偿、撤回起诉案件;刑拘转捕率为56.4%,居全市第一,办理零口供案件87起96人,占

全市67.1%;公安归口初信初访量从2012年379件次下降到2017年91件次,下降幅度达76%,涉法涉诉信访积案化解率达到85%;司法责任制改革经验做法得到省公安厅高度肯定,并向中央政法委推荐参评全国先进。

全面建设“幸福警队、活力警营、优质警务”是我区公安工作的主旋律,也是队伍建设的主载体。6年来,始终坚持以警为本,大力推进警营文化建设,推出强制年休假等33项爱警惠警措施,用心维护民警执法尊严,依法保障民警执法权益;同时通过实施以公开、公道、公正为核心的干部人事制度改革等,营造风清气正的干事创业氛围,不断推动公安工作科学持续发展,步入了“发案下降破案上升、打击有效互动、疲于应付转向科学发力、被动救急转向主动应对”的良性循环发展轨道。2017年,在党的十九大安保期间,分局受省公安厅通报表扬人數居全市第一;在市公安局组织的25项警务技能大比武中,获团体第一10个、个人第一14个,总成绩列全市第一。公安机关坚持以开放包容和双向互动为常态,涉及公安的51个主项69个子项全部实现“最多跑一次”,其中16个项目实现“零跑腿”,全年共办理承诺“最多跑一次”事项7.5万余次,办理结果实现零差错、零投诉;群众安全感和满意度分别达到97.88%和97.71%。

过去的一年,区公安分局被评为全省唯一的全国公安情报工作县级示范单位和全市唯一的全省模范公安局。执法质量考评居全市第一,被评为全市唯一的全省公安机关县级执法示范单位;队伍正规化考评居全市第一,被评为全市唯一的全省公安队伍正规化建设县级示范单位;被评为全市唯一的全省公安基层基础建设示范单位。分局还被省委、省政府评为全省十九大维稳安保成绩突出集体,被省厅评为全省公安机关“迎接十九大·忠诚保平安”主题活动中级优秀单位。在全市公安机关46项业务评估和专项行动中,共有19项列全市第一名、6项列全市第二名;在区目标责任制考评中连续六年居同类别第一名,被评为优秀单位。

### 新时代新征程,公安今年主抓这14项

2018年,是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是十三五规划和路桥“两个高水平”标杆区建设的关键之年,更是深化智能警务建设、打造现代警务新生态系统的机遇之年,全区公安机关要深入学习贯彻党的十九大精神,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,按照中央和省、市、区一系列重要会议的部署,坚持以“人民利益高于一切、平安稳定压倒一切、工作实绩说明一切”为引领,始终以降发案为轴心,以情报信息全面主导

警务改革和大部门大警种改革为双轮驱动,以执法规范化、队伍正规化和基层基础建设为三大基石,以打击开路、打防并举、防控优先为基本方略,以科学、统筹、合成为根本方法,保持定力不僵化、增强自信不自负、同心同行不停滞,全面建设“幸福警队、活力警营、优质警务”,为路桥“两个高水平”标杆区建设创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

会议认为,实现这些任务目标,要做到八个“必须坚持”毫不动摇:必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引毫不动摇,必须坚持党对公安工作的绝对领导毫不动摇,必须坚持全面深化公安改革的决心毫不动摇,必须坚持降发案一号工程的目标毫不动摇,必须坚持执法质量是第一生命线毫不动摇,必须坚持以百年老店的态度抓基层基础建设毫不动摇,必须坚持以科学、合成、统筹为基本方法毫不动摇,必须坚持建设“幸福警队、活力警营、优质警务”毫不动摇。

会议还明确了全区公安机关重点工作要抓的14项工作:

抓维护社会稳定。全区公安机关将坚持依法是底线更是底气的主动维稳理念,积极预防和化解各类风险隐患,尤其是严密防范暴力恐怖事件、群体性事件和公共安全事故的发生,确保社会面持续安全稳定。为严密防范暴力恐怖事件,公安机关坚持国家总体安全观,按照“凡恐必打、露头就打”的原则,深化严打暴恐专项行动,强化涉恐风险隐患排查整治,加强“135”快速反应圈建设,确保反恐和重点领域绝对安全。为严密防范群体性案事件发生,公安机关将围绕互联网金融、投融资等重点领域,积极配合有关部门落实监管措施,提高对金融风险的预知预警预控能力。公安机关同时依法打击非法集资、网络传销、逃废债务等违法犯罪行为,强化追赃挽损,最大限度保护受骗群众合法权益。为严密防范公共安全事故发生,将强势推进消防安全隐患整治,盯死看牢居住出租屋、人员密集场所、公共娱乐场所和电动车、油电气等重点领域,加大整治力度,加强消防安全宣传教育,同步推进电动车智能充电桩建设,努力实现火灾事故断崖式下降。同时将深入开展预防道路交通事故全民大行动,紧盯重点车辆、重点路段,持续推进电动车综合整治,特别是对不戴头盔等违反“七个一律”的,要加大教育和处罚力度,确保交通事故尤其是人事故大幅度下降。加强防溺水工作,千方百计降低事故发生几率。

抓服务发展大局。始终以护航发展为第一责任,围绕传统产业升级提升“十大攻坚战”、城市功能优化“五大区块建设”,以及治危拆违、旧城改建、环境综合整治等党委政府中心工作和重大决策部署,落实重点项目警官联系制,严厉打击、坚

底。持续开展缉枪治爆缴刀专项行动,加强源头管控、网络监控,加大社会面收缴力度,严防发生捅刀子案件和涉枪涉爆案件,确保人民群众生命财产安全。

抓防控优先战略。始终把降发案作为纲举目张的一号工程,以超常的措施和力度,创新方法手段,完善立体化、信息化、精准化治安防控体系,确保各类警情全面持续下降。尤其是持续开展治安乱点挂牌整治,坚持情报主导、精准治理。借力“雪亮工程”和智能防控建设,科学选点、合理布局,构建闭环式、叠加型视频监控网络,拓展物联网传感技术的应用范围,进一步织密治安防控“天网”。全面推进电动车E防盗建设,防盗装置安装率达到90%以上。紧紧依靠党委政府,积极发动社会力量,实效开展全民平安大巡防,大力推进“零发案”村居创建活动,持续深化“守护平安·你我同在”全民心防工程,不断提升全社会整体防控能力。针对诈骗类警情多发,将重点在防范上下足功夫,开展铺天盖地宣传,让防范知识进村入户,家喻户晓,人尽皆知,最大限度减少群众上当受骗。

抓全面深化改革。接轨新时代,以“咬定青山不放松”“不破楼兰终不还”的态度和决心,将改革进行到底。

抓智能警务建设。全区公安机关将对标“智能警务”战略的全面迅速落地,加快推进以智能防控建设为核心的第三轮警务改革,不断提升公安工作智能化水平。

抓机制体制完善。进一步深化刑侦体制改革,按照“专业化打击、一体化运作、体系化支撑、合成化运行”的思路,坚持在解决问题中完善提高的原则,进一步深化刑侦体制改革。进一步推进部门职能融合,树立“大中心、大格局”的理念,真正把整个中心、整个部门握成一个拳头,融为一个机体。进一步优化构成元素组合,对民警的岗位适应能力进行综合评估,适当调整,使整体框架下各个元素搭配更加合理、融合更加到位。要进一步完善制度和行动体系,对大情报和大部门制改革的相关制度进行修改完善,突出实用性和实效性,真正让民警入心入脑、熟练运用,形成自觉。

抓全面合成作战。固化完善合成作战机制,推动合成作战成为常态模式,让实战部门和一线民警在

任何时候都“不是一个人在战斗”。抓基层基础夯实。始终把基层基础建设作为公安工作的长远之计、固本之策,一抓到底,抓统筹、抓重点、抓保障,绝不能“头痛医头、脚痛医脚”,确保久久为功。

抓执法监督管理。通过抓源头管理、抓责任落实、抓问题整改、抓执法培训,彻底改变“保姆式”的执法管理模式,推动执法主体自我纠正、自我提升能力。

抓队伍自身建设。牢牢把握习近平总书记“四句话、十六字”总要求,扎实开展好“不忘初心、牢记使命”深化“五讲五有”主题教育活动,通过抓从严治党治警、推动教育训练实战化、重视专家人才培育、落实落细从优待警等措施,全力打造不一样的路桥公安铁军。

抓减负基层一线。坚持科学用警、慎重用警、节约用警,杜绝盲目用警、随意用警、浪费警力等现象。深入推进内部“最多跑一次”改革,真正让基层民警有更多的获得感和幸福感。

抓精神文化引领。以深化“我为局荣、局为我荣”主题教育为载体,全面开展“正直、务实、创新、进取”的路桥公安精神大讨论大教育大实践活动,不断增强团队精神和集体荣誉感。正直就是公正、正派、公道、正气,不溜须拍马、不阳奉阴违、不虚与委蛇、不假公济私。务实就是不妄想、不虚谈、不浮夸,实事求是、脚踏实地、真抓实干。全局上都要有务实的作风和实干的精神,围绕我们共同的目标,凝心聚力、俯下身子、抓铁有痕、踏石留印,一件事情一件事情抓落实,一个问题一个问题解决好,推动各项公安工作不断向前迈进。创新是一种思维、一种能力、一种手段,是推动事物发展进步的不竭动力。培育创新精神,就是要有自我革命的勇气和勇于创新的意识,不被传统观念和固定思维所束缚,敢于设想、敢于突破,看准就干、大胆实践,不断创造出更多“路桥经验”,打造出更多“路桥样板”。进取就是倾心努力向前,立志有所作为,是一种积极向上的个人态度。

抓执行力建设。通过抓执行素质、执行能力、执行机制建设,形成“一声令下、立即执行”的思想自觉和行为习惯,使每一个制度规定、每一项决策部署迅速全面执行落地。

